

川煤集团华荣柏林矿业公司工会 “四重唱”奏响安全生产月“乐章”

6月以来，川煤集团华荣柏林矿业公司工会积极奏响以安全宣讲、安全叮嘱、安全帮教、安全监管为主题的安全生产月“乐章”，助力矿井安全生产。



资料图片

安全宣讲鼓舞士气

“矿工兄弟们，为了你们的小家，也为了柏林煤矿这个大家，你们一定要注意安全，不要省工图快，不要违章蛮干，宁愿工作多受累，免得事故流泪……”6月20日，在掘进二队周四职工学习会上，该公司家属协管员张英代表家协向职工发出了安全生产动员令。

该公司工会组织家属协管员到各区队进行巡回安全宣讲，一声声安全朗读声，充满了爱的寄语，流淌着安全的呼唤。女工家属通过讲故事的方式，剖析事故发生原因，讲清事故给职工本人带来身体的疼痛和经济上的损失，给家庭带来的生活上的困难和精神上的悲伤，通过家协带给亲人的殷殷期盼、谆谆嘱托，化作美妙的音符飞进每个职工的“心田”，鼓舞了士气，振奋了精神，让大家

感悟到了爱的真谛和安全的期盼，使安全在他们的心里“扎根”。

安全叮嘱祝福工友

“兄弟，过来嘛，吃碗汤圆，带个鸡蛋，在工作中要按章作业哟。”家协人员正在叮嘱上班工友。

“兄弟，平安回家是全家的期盼呀！”家协的姐妹们在招呼下班的工友。

6月以来，该公司工会不定期在井口开展“送安全，送祝福”活动，准备好汤圆、鸡蛋、凉茶等物品，为上下班的职工送去家协姐妹们的关爱，并叮嘱职工在生产现场把好安全关。同时发动职工家属吹好安全枕边风，唱响安全叮嘱曲，叮嘱职工落实好安全规程和措施，向隐患宣战、向“三违”告别，自觉规范安全行为，积极抓好自主保安和互助保安，确保安全生产月的安全。

安全帮教增强意识

“这次我违章被处罚，不但要过集中帮教六关，还连累老婆登台亮相，今后一定牢记安全，再也不敢违章了。”采煤一队职工李某在“三违”人员帮教座谈会上深有体会地说。

6月以来，该公司工会在开展严重及以上“三违”人员帮教活动中，不仅要求违章者集体过六关帮教，同家协成员们与“三违”职工交流谈心，结对帮教，还要求“三违”的亲人参加“三违”人员帮教座谈会，登台谈体会，谈今后对亲人的安全叮嘱，表示要多关心亲人，主动承担家务，解除亲人的后顾之忧，从而提升“三违”人员安全意识。

安全监管强化履职

该公司工会进一步明确群监员工作职责，给每名群监员督促隐患整改、制止“三违”、经济处罚特权，每位群监员都严格执行现场安全监管职责，上班都要对自己所监管的区域检查3遍以上，做到排查身边的隐患仔细，查掘身边的“三违”更是认真，还要督促现场安全风险管控措施的落实。工会不定期开展群安集中督查，组织群监员覆盖井下所有头面、机房硐室、运输沿线等处，严查《安全生产法》《煤矿安全规程》等法律法规及安全技术措施的落实、安全风险管控措施执行、职工行为规范、劳动防护用品穿戴、特殊工种人员持证上岗及防超、顶板、机运专项整治工作开展等情况，对查出的问题和隐患及时整改落实，制止现场存在的“三违”行为，对存在影响安全生产的隐患必须经整改合格后，方可继续进行作业。

(何永兴)

陕煤集团神木柠条塔矿业皮带运输工区 安全生产月，这个工区有想法

进入6月份以来，陕煤集团神木柠条塔矿业皮带运输工区以第23个全国安全生产月活动为契机，统一思想、铆足干劲，在抢抓高效生产的同时，全面启动“人人讲安全、个个会应急”畅通生命通道”安全生产月活动，牢固树立“红线”意识，持续擦亮安全“底色”，为公司安全、高质量发展夯实根基。

人人讲安全打好“预防针”

“未停电闭锁、工器具伤人、设备误启停……这些都是检修作业中可能存在的风险，大家一定要牢记戴好安全帽、站位安全处、工前必确认、操作守规程和管理循规程安全五要诀，学会提前预判。”工区早6点10分班前会上，工区区长正在向大家强调岗位风险点和标准的操作流程。

为不断强化员工安全意识，除班前会、周三周五学习等固定动作外，该工区坚持每周开展一次事故案例警示教育，让每名员工结合自身岗位谈感受、讲措施，积极开展“安全生产大家谈”“三违帮

教”“现身说法”等安全宣教活动，不断增强职工安全意识和行为自觉。

人人讲安全守好“责任田”

工区区长要求，一是工区上下要提高认识，本着对企业和员工生命高度负责的态度，思想上“绷紧弦”，行动上“拉满弓”，落实上“铆足劲”，紧扣“安全生产月”活动主题，强化安全意识，履职意识和责任意识，真正做到“安全意识全员覆盖，应急技能全员普及”，切实提升安全管理水平。二是有序开展事故案例讲评活动，以“严、精、细”的工作基调，将法律法规、重大事故隐患判定标准、应急疏散逃生演练等具体工作有序融入事故案例讲评活动中，将“人人讲安全、个个会应急”畅通生命通道”活动做实、做细，广泛宣传“安全生产月”中涌现出的好典型、好做法及先进个人、先进事迹，营造宣传宣传，形成人人讲安全、处处重安全、事事都安全的良好局面。

人人讲安全做实“防护堤”

把生产现场作为“主战场”，

把薄弱点作为“主攻点”，“严禁隐患排查流于形式，隐患整改要注重实效。”一直是工区隐患排查治理的硬核标准。

该工区每月至少组织2次全覆盖、无死角的安全大排查活动，对排查中发现的隐患问题，严格按照“五落实”要求，做到立行立改。针对夜间岗位人员容易出现思想松懈、精神状态差等情况，该工区坚持将突击检查与动态检查相结合，严格查处不安全作业及脱岗、睡岗等行为，确保作业现场“人、机、物、环、管”安全可靠。

二季度以来，该工区累计组织开展安全大排查活动7次，整改落实各类风险隐患81条，安全生产更有保障，安全管理更加高效，现场标准化工作动态管理达标。各班组在活动中相互学习、相互借鉴，共同进步，营造了积极向上的良好工作氛围，增强了区队的凝聚力、向心力和战斗力，为公司实现“双过半”目标奠定了坚实基础。

(韩宝林 贺永刚)

资讯

陕北矿业韩家湾煤炭公司： 安全生产月 走“新”更走心

在全国第23个“安全生产月”活动如火如荼开展之际，陕北矿业韩家湾煤炭公司以逢山开路的冲劲、闯劲和拼劲，在提高思想认识、狠抓责任落实上精准施策，全力助推矿井安全生产形势持续平稳向好。

安全宣教有“力度”

韩家湾煤炭公司精心部署了形式多样的安全宣传活动。连日来，领导班子纷纷走进各基层区队，开展应急管理专题宣讲，不断增强职工安全素质素养，提升应急技能水平。此外，开展了全员考试、安全知识竞赛等，检验和巩固学习效果，推动安全知识深入人心，融入行动。

《重大事故隐患判定标准》《矿山救护规程》专项培训、“危急时刻之生命英雄”应急科普趣味学、“安全宣传咨询日”有奖问答……形式多样的活动带动广大干部职工积极参与其中，切实拧紧安全思想“安全阀”，拉好安全生产“高压线”。

“未停电闭锁、工器具伤人、设备误启停……这些都是检修作业中可能存在的风险，大家一定要学会提前预判。”早晨7点，区队值班人员在班前会上强调岗位风险点和标准的操作流程。

除班前会、周五学习等固定动作外，各区队结合自身工作实际，创新开展了事故案例警示教育、“安全生产大家谈”“三违”人员现身说法等活动，营造了“人人学安全、人人讲安全、人人能安全”的浓厚氛围。

风险防范有“强度”

“顶板管理涉及井下角角落落，覆盖面最广，要对井下各个区域进行全方位巡检，深度消除一切隐患……”“主运输皮带长，人员作业点分散、流动性强，大家要提高警惕，确保万无一失！”

定期、不定期进行安全大排查和“四零点行动”、推进“NOSA+AI”安全管控、推行设备全生命周期管理……安全生产月以来，韩家湾煤炭公司扎实开展安全问题隐患大排查大整治大起底行动，明确“任务单”、谋划“作战图”，全员齐抓共管保安全生产。

与此同时，韩家湾煤炭公司聚焦“三堂一舍”、井上下生产作业区域、料场等场所，组织开展了消防安全大排查，对于集中解决占用、堵塞、封闭消防通道、消防设备器材失效等问题立行立改，着力消除隐患。

6月15日，韩家湾煤炭公司6号职工公寓火灾应急演练圆满完成，据了解，本次消防应急演练，不通知、无脚本，进一步检验了地面火灾事故应急预案的科学性和可操作性，增强了职工消防安全意识和火灾逃生能力。

嘱托助安有“温度”

“爸爸，你上班的时候，一定要牢记安全第一，您就是这个家的顶梁柱，您的平安就是我和妈妈最大的心愿。”“爸爸，感谢您在我成长路上为我遮风挡雨，让我看到了更大的世界，愿您永远健康平安。”……当安全生产月邂逅父亲节，韩家湾煤炭公司拍摄了萌娃嘱托短视频，孩子们一句句稚嫩的心声，引得不少职工热泪盈眶。

6月21日，韩家湾煤炭公司女工精心编排了安全“三句半”、歌曲《明天会更好》等节目，深入区队、班组，利用班前会，向入井职工展示，随后开展了有奖安全知识答题，得到了大家的一致好评。

“我们‘缝补’安全，只希望你们平安归来。”21日下午，韩家湾煤炭公司开展了“缝衣助安”活动，一件件崭新如初的衣物，如早春的太阳，播撒在每位煤亮子身上，给予他们安全上岗的保障。

走“新”更走心的安全活动，促进广大干部职工自觉做到知责于心、担责于身、履责于行，为韩家湾煤炭公司全力冲刺“双过半”，奋力奔赴“下半场”提供了坚实支撑。

(杨博宇)